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Glarus Nord 

 

Beschlüsse und Informationen der 29. und 30. Gemeinderatssitzung vom 29. Oktober 
und 10. November 2011 

 

Beschlüsse 

 

Nomination Vorstandsmitglieder Glarner Waldwirtschaftsverband GLWWV 

 

Der Vorstand des Glarner Waldwirtschaftsverbandes wird neu gewählt. Der Gemeinderat schlägt der 
Generalversammlung des Glarner Waldwirtschaftsverbandes Gemeinderat Ruedi Menzi sowie 
Fachstellenleiter Adrian Kamm zur Wahl vor. 

 

 

Erlass der Schussgeldabgabe für EJSF Glarus 

 

Der Gemeinderat beschliesst, die Schussgeldabgabe für die Standbenützung am eidgenössischen 
Jungschützenfest, welches 2012 im Kanton Glarus stattfindet, dem Organisationskomitee des 
Anlasses zu erlassen. 

 

 

Landveräusserung an Elysator AG, Wollerau 

 

Die Elysator AG, Wollerau plant, in Glarus Nord eine Produktions-, Lager- und Verwaltungsstätte mit 
rund dreissig Arbeitsplätzen zu erstellen. Dazu möchte sie ca. 3'000 m2 erschlossenes 
Industriebauland in Bilten ab der Parzelle 1223, Grundbuch Bilten, erwerben.  

 

Der Gemeinderat stimmt diesem Gesuch zu und überweist das Geschäft zur abschliessenden 
Beschlussfassung an das Gemeindeparlament. 

 

 

Vereinbarung über die Führung des didaktischen Zentrums für Lehrpersonen 

 

Gemäss Art. 90 des kantonalen Bildungsgesetzes sind die Gemeinden verpflichtet, ein didaktisches 
Zentrum für Lehrpersonen zu führen. Um diese Aufgabe effizient ausüben zu können, haben sich die 
drei Gemeinden Glarus Süd, Glarus und Glarus Nord auf eine gemeinsame Lösung in Netstal 
geeinigt und dies in einer Vereinbarung festgehalten. 

 

Der Gemeinderat entspricht dem Antrag der Schulkommission und genehmigt die Vereinbarung über 
die Führung des didaktischen Zentrums. 

 

 

Verträge über die Vermögensübernahme betr. Alters- und Pflegeheim Letz Näfels und Alters- 

und Pflegeheim Hof und Alterswohnungen Mollis 

 

Der Gemeinderat genehmigt die Verträge über die Vermögensübernahme zwischen der Gemeinde 
Glarus Nord und der selbstständig öffentlich-rechtlichen Anstalt Alters- und Pflegeheime Glarus 
Nord. 
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Stellungnahme zur Vernehmlassung Revision des Gesetzes über die Lotterien und die 
gewerbsmässigen Wetten (kant. Lotteriegesetz) 

 

Der Gemeinderat nimmt zur Vernehmlassung des Kantonalen Lotteriegesetzes zustimmend 
Stellung. 

 

 

Vernehmlassung Rahmenvereinbarung, Organisation und Pflichtenheft E-Government Glarus 

 

Der Gemeinderat beschliesst die Genehmigung der Rahmenvereinbarung zwischen dem Kanton und 
den Gemeinden für die Umsetzung der E-Government-Strategie Glarus sowie die Organisation und 
das Pflichtenheft zur E-Government-Strategie Glarus. 

 

 

Vernehmlassung zur Revision des Strassengesetzes 

 

Der Gemeinderat genehmigt die Stellungnahme zur Vernehmlassung zur Revision des 
Strassengesetzes, lehnt die Revision jedoch ab.  

 

Grund für die Ablehnung ist die neue Eigentums- und Unterhaltsregelung der Strassen, welche die 
Gemeinden zusätzlich stark finanziell belasten würde. Heute erhalten die Gemeinden 1/6 der 
Motorfahrzeugsteuern, was jedoch für den ordentlichen Unterhalt bei weitem nicht ausreicht. Die 
Gemeinden sind gezwungen, für den Strassenunterhalt Steuermittel in grösserem Umfang 
einzusetzen. 

 

 

Eignerstrategie der Gemeinde Glarus Nord für die Technischen Betriebe (TBGN) und für die 
Alters- und Pflegeheime (APGN) 

 

Die Eignerstrategien der Gemeinde für die Technischen Betriebe sowie für die Alters- und 
Pflegeheime, basierend auf der Grundlage der Gemeindeordnung der Gemeinde Glarus Nord vom 
10. Juni 2009, dem Landsgemeindebeschluss vom 02. Mai 2010 und dem Organisationsreglement 
der Technischen Betriebe Glarus Nord respektive der Alters- und Pflegeheime Glarus Nord, werden 
vom Gemeinderat bewilligt. 

 

 

Vergabe der Revision der Ortsplanung 

 
Der Gemeinderat vergibt die Arbeiten zur Revision der Ortsplanung an das Büro STW AG für 
Raumplanung in Chur. Das Büro STW AG erfüllt die Eignungskriterien und hat bei der Bewertung der 
Offerten nach den Zuschlagskriterien gemäss Ausschreibung insgesamt die höchste Punktzahl 
erreicht. 

 

 

Informationen 

 

Hauptstrasse Näfels 

 

Die Arbeiten an der Hauptstrasse Näfels konnten rechtzeitig fertiggestellt und wieder dem Verkehr 
übergeben werden. Im kommenden Jahr wird noch die Kreuzung beim Freulerpalast saniert. 
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Schneeräumungen Glarus Nord  

 

Bereits im Oktober mussten die Bergstrassen erstmals in dieser Saison vom Schnee geräumt 
werden. Die Räumung durch die neu engagierten Unternehmer lief reibungslos ab. 


